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Sognefællessk a bet flytter ud

Søndag den 6. juni flyttede en del af sognefællesskabet i Asnæs ned til grænselandet i Søn-
derjylland. De 40 deltagere fik en spændende uge med program fra tidlig morgen til sen aften. 
Morgensangen foregik i Løgumkloster kirkes kapitelsal – og den sene aftens pandekager blev 
bagt over bål og nydt i højskolens have.
Det var høj blå himmel da vi drog af sted fra sognegården i Asnæs, og samme himmel gav alt 
godt fra sig, da vi et par dage senere indtog kaffen i Emil Nolde Museets have. 
Tusinde tak for en dejlig tur – jeg håber vi igen får muligheden for at flytte sognefællesskabet 
ud i landet.				                                               Karin Bundgaard Nielsen



Sognefællessk a bet flytter ud
På årets sogneudflugt tog vi tilbage 
i tiden. 
Her er de 80 deltagere fotograferet ved 
Bromølle Kro, som blev bygget i samme 
periode i 1100-tallet som Asnæs kirke. 
Inden kaffen på kroen var turen gået 
omkring Andelslandsbyen Nyvang, hvor 
blandt andet historien om landsbyens 
kirke Skt. Nikolaj meget levende blev 
fortalt for os.

De ”gamle” konfirmander
Igen i år holdt vi grillaften med årets konfirmander efter 
deres veloverståede konfirmationer. Vi havde en rigtig 
dejlig aften med sommer og sol i præstegårdshaven. 
Ud over fortællinger fra konfirmationsfesterne fik vi 
også gang i både dåseskjul og fodboldkamp!
Billedet her viser 3 af årets konfirmander Oliver, Se-
bastian og Mathias, i forbindelse med deres indsats 
ved Folkekirkens Nødhjælps landsindsamling i foråret.

De ”nye” konfirmander
Til oktober flytter vi også konfirmand-
undervisningen ud af kirke og sognegård 
– og drager til sejerøbugtens skønne na-
tur. Fra lørdag den 30. oktober til søndag 
den 31. oktober skal undervisningen af de 
unge foregå  på Lyngborgen – og opholdet 
i det fri slutter af med manér i Asnæs 
kirke kl. 14, hvor konfirmanderne sam-
men med præsterne står for søndagens 
gudstjeneste. 

Foto: J. Lykke



Asnæs kirke fejrer 5 års dåbsjubilæum ved børne-
gudstjenesten lørdag den 28. august kl. 11.00
Helt særlig festgudstjeneste for børn i Asnæs kirke, 
for der er mange ting, vi skal hejse flaget for: 
Alle børn, som i 2010 har været døbt i 5 år, vil blive 
ekstra fejret og får også en lille 5 års dåbsgave. Og 
så er der 3 små børn, der slet ikke er blevet døbt 
endnu, som skal døbes – det skal også fejres! 
Og derudover er der jo alle de andre børn, som også 
kommer til kirke for at opleve det hele med sang 
og fortælling, dem skal vi selvfølgelig også fejre! 
Så mon ikke vi skal ha´ gang i vores største flag og 
den største lagkage, vi kan finde? Efter gudstjenesten 
er der lagkage og saftevand til alle i våbenhuset.
Velkommen til alle – børn og voksne i alle aldre.

Julegudstjeneste for de lidt større børn lørdag den 
27. november kl. 11.00
Til børnegudstjenesten i november får Asnæs kirke besøg langvejs fra. Tre kæmpe dukker: 
Kasper, Melchior og Balthazar fortæller sammen med teatergruppen Teatertasken om 
deres fantastiske rejse for 2000 år siden.Stykket De Hellig tre konger så Hjertensglad 
er historien om tre vidt forskellige mænd, Kasper fra nord, der vil vide hvordan alting 
blev til. Kunstmaleren Balthazar fra syd, der prøver at give sine billeder liv, men stivner 
i sin egen perfektionisme. Og endelig den gamle rettroende Melchior fra øst, som beder 
7 gange om dagen på klokkeslæt, og er så optaget af at tjene Gud, at han glemmer sine 
medmennesker. De tre mødes, da de følger den samme stjerne. Men på grund af deres 
forskellighed opstår der problemer. De vil det samme, men på hver deres måde. Til sidst 
når de alligevel frem til en ussel stald, og så bliver alting anderledes…
Læs mere om stykket og hør en af sangene her: http://www.teatertasken.dk/indeks.html
Bemærk at målgruppen for gudstjenesten er 5-12 år, men store (og voksne) børn kan 
bestemt også få noget ud af det. Gudstjenesten begynder i øvrigt udenfor kirken!
Velkommen til alle

Læs om flere børnegudstjenester på www.asnaeskirke.dk



Aktiviteter i Kirke og Sognegård

Asnæs kirke er med til høstfest 
lørdag den 18. september kl. 9.30
Fritidsborger.dk gentager succesen fra sidste 
år og arrangerer høstmarked på markedsplad-
sen foran svømmehallen. Igen i år er Asnæs 
kirke med til festlighederne. Vi rykker alteret 
ud i det fri i form af en mægtig NKT-trommel 
med en fin dug over og et kors på. Georginer 
skal pynte i al sin glans og kirkebænkene vil 
denne morgen blive formet af de smukke og 
velduftende halmballer. 
Velkommen til en ganske særlig og alternativ 
høstandagt på markedspladsen kl. 9.30.

Sangaften i sognegården 
tirsdag den 28. september kl. 19
Aksel Goth og Sigrid Larsen vil gøre efterårets 
septemberhimmel endnu mere blå med deres 
spil og herlige anekdoter. Og alle vi andre vil 
stemme i og lade fællessangen fylde aftenens 
musik.
Velmødt til alle.

Bibelhistorie for voksne tirsdag 
den 5. oktober kl. 19
Hvordan skal vi videregi´ vores kristne kul-
turarv til vores børn og børnebørn og selv få 
glæde af den, hvis vi ikke kan huske dens fort-
ællinger? Det er der råd for nu! – Også selvom 
vi måske bare har brug for lidt nye vinkler på 
de forskellige historier.
Forfatter og fortæller Ingrid Schrøder-Hansen 
kommer til Asnæs sognegård og åbner nye 
vinduer til Biblens historie med sin levende 
fortælling: Jesu hemmelige våben. 
Lad fortællingen leve - velmødt til alle.



Konfirmandstart tirsdag den 
31. august kl. 8 eller 13.15
Så skydes årets konfirmandundervisning i 
gang. Karins konfirmander (primært Bob-
jergskolen) møder 8.00. Jespers konfir-
mander (primært Høve Friskole) møder 
13.15. Husk også forældreaften tirsdag 
d. 7. september kl.19.

Høstgudstjeneste med folkedan-
sere søndag den 26. september kl. 
10.30
Fårevejle Folkedanserforening deltager igen 
i år i vores festlige høstgudstjeneste. Efter 
gudstjenesten danser folkedanserne for os i 
deres smukke dragter - ledsaget af dansens 
traditionelle folkemusik og instruktørens kyn-
dige vejledning. Ingen høstfest uden mad og 
drikke, så efter dansen samles vi i sognegården 
til høstfrokost, som Astrid tilbereder til os. 
Af hensyn til indkøb skal man tilmelde sig 
frokosten hos Astrid på tlf: 59650234, senest 
den 22. september. Frokosten koster 50,- kr.

Minderig Allehelgensaften 
i Asnæs kirke søndag den 
7. november kl. 19
Det er efterhånden blevet en udbredt tradition 
i dansk kirkeliv, at Allehelgensgudstjenesten 
fejres i mindet om de mennesker, vi i sorg 
og med savn har mistet. Sådan også i Asnæs 
kirke. Under gudstjenesten vil navnene på 
de mennesker, vi har mistet fra sognet, blive 
læst op. Selve kirkerummet vil også være 
præget af den ganske særlige stemning med 
sine mange levende lys på alteret, i bæn-
kerækkerne, på gulvkorset og døbefonten. 
Dæmpet elektrisk lys og stille musik vil 
ledsage os denne minderige aften. Der vil 
under gudstjenesten blive mulighed for at 
tænde lys i mindet om den savnede afdøde, 
det menneske, som med sit liv selv var et lys 
for sine nærmeste.
Efter gudstjenesten er der sammenkomst med 
lidt at spise og drikke for alle i sognegården.

Kulturnat i Asnæs kirke
fredag den 29. oktober
Igen i år deltager Asnæs kirke i byens kul-
turnat. Vi glæder os til at åbne kirken med 
diverse aktiviteter hele dagen frem til mid-
natsgudstjenesten, som runder kulturnatten 
af. Kl. 23 åbnes dørene til en stemningsfyldt 
gudstjeneste med levende lys, musik og stil-
hed – med ord til trøst og til glæde, båret til 
os igennem generationer af menneskers tro, 
håb og kærlighed.
Mere information om kirkens program vil 
fremgå af hjemmesiden og lokalebladet, når 
tiden nærmer sig.



Redaktionelt stof til kirkebladet bedes indsendt senest tirsdag den 26. oktober.

Sognekalender

”Afslutning og ny begyndelse”  Kir-
kehøjskole i Fårevejle lørdag den 9. 
oktober kl. 14
Sognene i Odsherred inviterer et par gange om 
året til debatmøde, hvor vi i fællesskab udveksler 
tanker om tro og kristendom og de udslag, det 
giver i vort daglige liv.
Møderne holdes på skift rundt i Odsherred. Næste 
gang bliver i Fårevejle Kirkes menighedshus på 
Kirkevej (lige over for kirken) under overskriften 
”Afslutning og ny begyndelse”. 
Efter et kort oplæg, hvor der sættes fokus på men-
neskelivets afslutning og kirkens påskeberetning, 
deler vi os i grupper og vender tanker om død 
og opstandelse. 
Der sluttes af i kirken med en kort gudstjeneste.
Deltagelse er gratis, - og der er ingen tilmelding. 
Man betaler dog for kaffe og brød.
Velmødt til alle.

Så er det cafétid igen i  Asnæs sog-
negård onsdage kl. 10 - 12
Vi mødes onsdag kl. 10 til morgenkaffe, brød 
og hyggeligt samvær. Højskolesangbogen sør-
ger for, at vores sangstemmer bliver rørt, og 
Sigrid Larsen gør sit for, at klaverets toner 
holder takten for os. I caféen får vi besøg af 
lokale ildsjæle - nogle måske mindre lokale, 
men med tilknytning til vores lokalsamfund. 
Historierne, der fortælles, er mange og meget 
forskelligartede, og vi kommer vidt omkring i 
menneskelivets forunderlige verden.
Forkæl dig selv med et par timers nærvær, sang 
og fortælling 6 onsdage, når dagene kortes i 
tiden frem til jul. Onsdagene den: 29. sept, 13. 
okt, 27. okt, 3. nov, 17. nov og 1. dec
Onsdag den 1. december holder vi julefrokost 
og begynder arrangementet kl. 12.
Onsdagscafeerne kan følges, som man har tid 
og lyst til. Det koster 20 kr. for kaffe og brød.
Programmer for cafeen ligger i kirkens våben-
hus, på kirkens hjemmeside og i sognegården.

Lørdag den 28. august kl. 14.00
Asnæs kirke fejrer 5 års dåbsjubilæum ved 
børnegudstjenesten.

Tirsdag den 31. august kl. 8 eller 13.15
Årets konfirmandundervisning skydes i 
gang.

Lørdag den 18. september kl. 9.30
Høstfest på markedspladsen foran svøm-
mehallen

Lørdag den 26. september kl. 10.30
Høstgudstjeneste med folkedans og høst-
frokost i sognegården.

Tirsdag den 28. september kl. 19.00
Sangaften i sognegården.

Tirsdag den 5. oktober kl. 19.00
Bibelhistorie for voksne.

Lørdag den 9. oktober kl. 14.00
Debatmøde i Fårevejle Kirkes menigheds-
hus ”Afslutning og ny begyndelse”.

Fredag den 29. oktober kl. 23.00
Kulturnat i Asnæs kirke.

Søndag den 7. november kl. 19.00
Allehelgensaften i Asnæs kirke.

Lørdag den 27. november kl. 11.00
Julegudstjeneste for de lidt større børn.

Den 29. september, 13. oktober, 27. oktober, 
3. november, 17. november og 1. december 
Onsdagscafé i sognegården kl. 10-12.



Gudstjeneste på Asnæs Hvile

Sognepræst (kbf): Karin Bundgaard Nielsen, Asnæs 
Kirkevej 10, 4550 Asnæs.
Tlf. 59650076. E-mail: kbn@km.dk
Træffes bedst formiddage. Mandag fri.
Sognepræst: Jesper Arnmark, Asnæs Kirkevej 10, 4550 
Asnæs. Tlf. 25710215. E-mail: jarn@km.dk
Mandag fri.
Asnæs kirkekontor, Asnæs Kirkevej 10, 4550 Asnæs.
Tlf. 59650076. E-mail: kontoret@asnaeskirke.dk
Graver: Bjarne Fiil, Asnæs Kirkevej 10a, 4550 Asnæs.
Træffes tirsdag til fredag på tlf. 59650319. 
Email: graveren@asnaeskirke.dk
Mandag fri.
Organist: Bent Nielsen, Brummesvej 16, 4540 Fårevejle. 
Tlf. 59655958

Sanger: Vibeke Monberg, Rugvænget 12, 4550 Asnæs. 
Tlf. 79371747
Menighedsrådsformand: Inger Frimann, Bygvænget 9, 4550 
Asnæs. Tlf. 5965 0496
Kasserer: Susanne Selle Jensen, Vesterbro 4, 4500 
Nykøbing Sj. Tlf. 59919006
Kirkeværge: Per Løgager, Mellemvangen 10, 4550 Asnæs. 
Tlf. 59650446
Sognegårdsleder: Astrid Madsen. Tlf. 59650234 
Kirkebilen: Asnæs Taxi. Tlf. 59652710
Kirkebilen kører til alle gudstjenester i kirken, og til alle arran-
gementer i sognegården, som er markeret med dette 
logo:

www.asnaeskirke.dk

TrundholmTryk.dk

Torsdag den 30. september kl. 15.00: Karin Bundgaard Nielsen 
Torsdag den 28. oktober kl. 15.00: Jesper Arnmark 

Torsdag den 25. november kl. 15.00: Karin Bundgaard Nielsen

Søndag d. 5. september kl. 10.30	
Højmesse. 14. s. e. trin. ved Jesper Arnmark
Søndag d. 12. septemberkl. 10:30	
Højmesse. 15. s. e. trin. ved Karin Bundgaard 
Nielsen.
Søndag d. 19. september kl. 10.30	
Højmesse. 16. s. e. trin. ved Karin Bundgaard 
Nielsen
Søndag d. 26. september kl. 10.30	
Høstgudstjeneste. 17. s. e. trin. ved Jesper Arn-
mark. Efterfølgende er der kirkefrokost og op-
visning af folkedansere.
Søndag d. 3. oktober kl. 10.30	
Højmesse. 18. s. e. trin. ved Jesper Arnmark.
Søndag d. 10. oktober kl. 10.30	
Højmesse. 19. s. e. trin. ved Karin Bundgaard 
Nielsen.
Søndag d. 17. oktober kl. 10.30	
Højmesse. 20. s. e. trin. ved Karin Bundgaard 
Nielsen.
Søndag d. 24. oktober kl. 10.30	
Højmesse. 21. s. e. trin. ved Jesper Arnmark. 
Kirkekaffe i våbenhuset inden gudstjenesten.

Fredag d. 29. oktober kl. 23.00	
Aftengudstjeneste ved Jesper Arnmark og Karin 
Bundgaard Nielsen. Arrangement i forbindelse 
med Kulturnatten.
Søndag d. 31. oktober kl. 14.00	
Konfirmandgudstjeneste. 22. s. e. trin. ved Jesper 
Arnmark og Karin Bundgaard Nielsen.
Søndag d. 7. november kl. 19.00
Allehelgen. Aftengudstjeneste ved Karin Bund-
gaard Nielsen og Jesper Arnmark, med efterføl-
gende sammenkomst i sognegården.
Søndag d. 14. november kl. 9.00	
Fromesse. 24. s. e. trin. ved Jens Kirk.
Søndag d. 21. november kl. 10.30	
Højmesse. Sidste søndag i kirkeåret. ved Jesper 
Arnmark.
Lørdag d. 27. november kl. 11.00	
Børnegudstjeneste ved Jesper Arnmark. Teater-
tasken fremfører dukketeaterstykket ”De hellig 
trekonger”.
Søndag d. 28. november kl. 10.30
Højmesse. 1. s. i advent ved Karin Bundgaard 
Nielsen.
Søndag d. 5. december kl. 9.00	
Fromesse. 2. s. i advent ved Jens Kirk.


